
Niederschrift 

über die öffentliche/nicht öffentliche Sitzung des Ortsrates Niedersalbach 

 Sitzungstermin: Dienstag, 25.08.2020 

 Sitzungsbeginn: 17:07 Uhr 

 Sitzungsende: 17:54 Uhr 

 Ort, Raum: im großen Sitzungssaal des Rathauses 

Anwesend sind: 

Als Vorsitzender: 

Lesch, Bruno CDU  

Ortsratsmitglieder: 

Andres, Stefanie CDU  

Becker, Désirée CDU  

Dewi, Carmen SPD  

Hübsch, Jürgen SPD  

Mailänder, Herbert SPD  

Raber, Wolfgang CDU  

Schriftführerin: 

Boussonville, Jennifer  

 

 

 

 

 

Der Vorsitzende, Herr Bruno Lesch, eröffnet um 17:07 Uhr die Sitzung des Ortsrates 

Niedersalbach im großen Sitzungssaal des Rathauses. Er begrüßt die Anwesenden und stellt 

fest, dass zur heutigen Sitzung form- und fristgerecht eingeladen wurde. Der Ortsrat ist 

beschlussfähig.  

 

Vor Eintritt in die Tagesordnung findet gemäß der Satzung über die Einrichtung einer 

Einwohnerfragestunde in den Ortsräten und im Gemeinderat Heusweiler eine 

Einwohnerfragestunde statt, in der anwesenden Einwohnerinnen und Einwohnern Gelegenheit 

gegeben wird, Fragen an die Ortsratsmitglieder und den Ortsvorsteher zu richten. Es sind 

keine Bürger anwesend. 

 

Es liegen keine Änderungswünsche zur Tagesordnung vor. Der Ortsrat beschließt einstimmig 

nachfolgend aufgeführte Tagesordnung.  

 

 

 



Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

 

1 Annahme der Niederschrift über die Sitzung des Ortsrates Niedersalbach vom 

24.06.2020 (öffentlicher Teil) 

  

2 Zuwendungen an kulturtreibende Vereine 

  

3 Mitteilungen und Verschiedenes 

  

Nichtöffentlicher Teil 
 

4 Annahme der Niederschrift über die Sitzung des Ortsrates Niedersalbach vom 

24.06.2020 (nichtöffentlicher Teil) 

  

5 Erwerb von Grundstücken von der Gemeinde Riegelsberg in Niedersalbach 

Vorlage: BV/0091/20 

  

6 Mitteilungen und Verschiedenes 

  

Niederschrift: 

Öffentlicher Teil 
 

zu 1 Annahme der Niederschrift über die Sitzung des Ortsrates 

Niedersalbach vom 24.06.2020 (öffentlicher Teil) 

  

 Es liegen keine Wortmeldungen vor. 

 

Einstimmiger Beschluss: 

 

Die Niederschrift über die Sitzung des Ortsrates Niedersalbach vom 24.06.2020 

(öffentlicher Teil) wird in der vorliegenden Fassung angenommen.  

  

zu 2 Zuwendungen an kulturtreibende Vereine 

  

 Der Vorsitzende Herr Lesch äußert, dass das Jahr 2020 ein schwieriges Jahr, auch 

für viele Vereine sei. Er möchte wie jedes Jahr die Vereine mit einer finanziellen 

Zuwendung unterstützen. Er schlägt folgendes vor: 
 
Turnverein Niedersalbach     400,00 Euro 

Karnevalsverein Niedersalbacher Narren   300,00 Euro 

Heimat- und Verkehrsverein Niedersalbach   400,00 Euro 

Kleine Bühne Niedersalbach     300,00 Euro 

Auf Nachfrage des Vorsitzenden bei den Mitgliedern gibt es keine 

Änderungswünsche.  

 

 



Einstimmiger Beschluss: 

 

Der Ortsrat Niedersalbach beschließt für das Jahr 2020 folgende Zuwendungen an 

Vereine: 
 
Turnverein Niedersalbach     400,00 Euro 

Karnevalsverein Niedersalbacher Narren   300,00 Euro 

Heimat- und Verkehrsverein Niedersalbach   400,00 Euro 

Kleine Bühne Niedersalbach     300,00 Euro 

Gesamtsumme:              1.400,00 Euro 

 

zu 3 Mitteilungen und Verschiedenes 

  

zu 3.1 Säubern der Ortseingangsschilder 

  

 Herr Lesch bedankt sich bei Herrn Mailänder für das Säubern der 

Ortseingangsschilder.  

  

zu 3.2 Ortseingangsschild in der Schillerstraße 

  

 Der Vorsitzende schildert, wie das Ortseingangsschild in der Schillerstraße 

aussehen könnte und zeigt den Ortsratsmitgliedern eine Skizze. Er habe ein 

Angebot über 400 Euro für den Träger des Schildes eingeholt. Hinzu kommen 

noch die Kosten für das Schild. Er teilt den Mitgliedern mit, dass er das 

Ortseingangsschild in der Schillerstraße selber aufstellen möchte.  

  

zu 3.3 Gaststätte Bürgerhaus 

  

 Herr Lesch berichtet den Mitgliedern, dass die Umbauarbeiten im Bürgerhaus in 

vollem Gange seien. Der Bewerber Herr Di Cunto habe sich bis heute nicht mehr 

gemeldet. Seitens der  Gemeindeverwaltung kam heute die Anfrage an Herrn 

Lesch, ob man die Gaststätte zur Durchführung von Veranstaltungen den Bürgern 

und Bürgerinnen zur Verfügung stellen solle.  

  

zu 3.4 Spielplatz Bürgerhaus 

  

 Herr Lesch äußert, dass er gerne auf dem Spielplatz am Bürgerhaus eine zweite 

Gruppensitzbank aufstellen möchte. Er habe bereits zum THW Heusweiler 

Kontakt aufgenommen. Diese würde die Sitzgruppe herstellen und man müsse nur 

die Materialkosten bezahlen. Momentan darf das THW solche Arbeiten wegen 

Corona nicht verrichten. Herr Lesch wird sich weiterhin um die Angelegenheit 

kümmern.  

 

Der Vorsitzende regt weiterhin an, dass in naher Zukunft eine neue Schaukel auf 

dem Spielplatz aufgestellt werden solle. Er habe sich bereits mit Eltern 

unterhalten; diese würden sich eine Nestschaukel wünschen. Herr Lesch hat sich 

bereits Modelle angeschaut; die Kosten würden ca. 4.500 Euro betragen. Herr 

Raber äußert, dass die Schaukel witterungsbeständig sein solle.  

 

  



zu 3.5 Nikolaus-Hubert-Weg 

  

 Herr Lesch berichtet, dass im Nikolaus-Hubert-Weg die Lampenmasten aufgestellt 

sind; danach befestigt die energis die Leuchtmittel. 

  

zu 3.6 Beachvolleyballfeld 

  

 Herr Lesch schildert den Ortsratsmitgliedern die beiden Möglichkeiten bzgl. 

Fördermittel der ländlichen Entwicklung vom Ministerium für Umwelt und 

Verbraucherschutz für ein Beachvolleyballfeld am bestehenden Bolzplatz.   

  

zu 3.7 Papierkorb an Ruhebank 

  

 Herr Mailänder fragt nach, ob es möglich wäre, einen Papierkorb an der Ruhebank 

am Verbindungsweg Sportplatz Schillerstraße und Walpershofen anzubringen. 

Herr Lesch wird diesen Vorschlag mit der Gemeindeverwaltung besprechen.  

 
 


